



# 內甕通訊月刊

〈內甕國小親師通訊〉

校址：嘉義縣番路鄉內甕村凸湖 1-1 號

<http://www.nwps.cyc.edu.tw/>

本刊物為每月底出刊，每年出刊九期

第 146 期

發行人/林金枝

主編/陳靖秀

黃昭雄

楊詔安

林銘山

指導老師/張家銘、李友智

楊詔安、林志哲

吳季靜、陳貝芬

## 打開孩子們的自信之門

林金枝 \* 103 年 11 月 30 日

11 月份對內甕的孩子們來說，是充滿著學習之旅，在月初辦理的校園生態闖關活動中，結合生態、環保和藝文的體驗，充分讓孩子們對於自己的校園、家鄉有更進一步的認識與了解，而模範兒童的選舉，更讓孩子們紮紮實實的上了一堂民族法治教育的課程，緊接著準備音樂比賽的賽事，更將孩子的學習拉到最高點，完美呈現，這些活動課程的進行，充滿著教育性，也融入讓孩子們的生活的經驗，彼此緊密連結。



以今年度的音樂比賽來說，為了讓孩子們在今年度的比賽中可以有更好的表現，籌措了一筆不少的經費添購了低音笛，當然，孩子們也非常期待，但練習的過程總是辛苦的，我常常和他們分享學習的歷程，也告訴他們「努力不一定會有好成績，但不努力一定不會有好成績」的道理，期勉他們為這次音樂比賽全力以赴，同時我也鼓勵孩子，當自己能站上藝文廳的專業舞台就是一種肯定，一定要具備相當的演出水準，才能獲得掌聲。

教育儲蓄專戶的設立，是要實現社會對弱勢的關懷，結合社會大眾的力量，共同發揮教育大愛，協助經濟弱勢學生順利完成學業。請您發揮愛心，踴躍捐助。

銀行：嘉義縣番路鄉農會

戶名：嘉義縣內甕國民小學教育儲蓄專戶

帳號：00138160070314

聲，因此在此最後兩週緊鑼密鼓的練習和努力的，終於在音樂比賽當天完美呈現，並榮獲今年年度國小丁組優等之表現，孩子們高興極了，這對於他們的信心有著極大的鼓舞，紛紛告訴我說：「校長，明年我要再早點練習，拿到更好的成績！」，另外，其中兩位因沒有認真練習而無法上台的學生也感受到這樣的氛圍，表示明年他一定要認真練習並且取得站上舞台表演的資格，我當下聽了非常感動，也為這群孩子感到榮耀與驕傲。

孩子就如同一棵樹苗，給孩子正確的信心和方向，他們便會往正確方向去發展，特別是從自己學習的經驗中去體驗與感受，最有效果，這次音樂比賽成功的經驗對孩子來說極為重要，這種成功的經驗是建立孩子自信心的主要關鍵，因此製造學生成功的經驗成為校內每一位老師的共同信念和目標，希望透過這樣的正信正念，可以達到教育的目標，謝謝內壢團隊的努力，開啟了孩子們的自信之門。



生態闖關



模範生選舉



音樂比賽

恭喜以下同學參加校內外比賽成績優異

項次	姓名	得獎成績
1	六甲 江佳筠	103 年度嘉教五讚認同力-走讀家鄉專題報導比賽甲等 2014 年臺灣炎黃盃國際武術大賽暨 103 年全國中山盃少林拳道武術錦標賽跆拳道個人品勢國小女子組(高年級)色帶 8~7 級第二名
2	六甲 羅凱茗	1. 103 年全國學生美術比賽嘉義縣初賽高年級佳作 2. 2014 年臺灣炎黃盃國際武術大賽暨 103 年全國中山盃少林拳道武術錦標賽跆拳道個人品勢國小男子組(高年級)色帶 8~7 級第三名
3	六甲 池嘉怡	1. 103 年全國學生美術比賽嘉義縣初賽高年級佳作 2. 103 年度嘉教五讚認同力-走讀家鄉專題報導比賽甲等 3. 2014 年臺灣炎黃盃國際武術大賽暨 103 年全國中山盃少林拳道武術錦標賽跆拳道個人品勢國小女子組(高年級)色帶 8~7 級第一名 4. 103 年度友善校園人權法治品德教育書法比賽甲等
4	六甲 江佳倫	2014 年臺灣炎黃盃國際武術大賽暨 103 年全國中山盃少林拳道武術錦標賽跆拳道個人品勢國小女子組(高年級)色帶 8~7 級第三名
5	四甲 羅偉廷	1. 2014 年臺灣炎黃盃國際武術大賽暨 103 年全國中山盃少林拳道武術錦標賽跆拳道少林盟主挑戰賽國小男子組(中年級)色帶 8~7 級總冠軍 2. 2014 年臺灣炎黃盃國際武術大賽暨 103 年全國中山盃少林拳道武術錦標賽跆拳道個人品勢國小男子組(中年級)色帶 8~7 級-2 第一名
6	三甲 林芮安	103 年全國學生美術比賽嘉義縣初賽中年級佳作

近期活動一覽表：

活動日期	活動名稱
12/2-3(二-三)	第二次月考
12/5(五)	一、四年級健康檢查
12/13(六)	校慶暨社區運動大會
12/15(一)	補假一天
12/23(二)	番路教會報佳音
12/24(三)	雲水書車
12/27(六)	調整上班上課(補 1/2 星期五放假)

# 2014/11/03 第一次月考頒獎



# 2014/11/19 博愛基金會贈書心得寫作比賽



恭喜江佳筠得到第三名

# 2014/11/04 生態闖關活動



## 經由闖關活動學習生態教育



家長一同參與 增進親子交流

# 2014/11/06 校內體育競賽



## 創意接力賽 突破各種障礙物向前跑

# 2014/11/09 中山盃跆拳道比賽



## 霸氣十足

## 成績輝煌

# 2014/11/10 模範生政見發表



## 民主精神從小奠基

# 2014/11/12

## 模範生選舉



恭喜她嘉怡當選縣模範生 廖建庭當選鄉模範生

# 2014/11/24

## 音樂比賽



台上1分鐘 台下10年功 狂賀本校直笛隊榮獲「優等」佳績



增進教師防範知識 確保學生生命  
歡樂慶功趴~



張芸綺



沈凱煒



陳心慧



周姿伶



翁佩鈴



羅偉廷



莊啟賢



黃冠勳



蔡昀蓁

四甲交通安全作品展

這次她又要競選模範生，我當然義不容辭的推薦她囉！



### 我的家鄉——嘉義



五甲 林正諤  
家長 林熙熙  
老師 林志哲

嘉義位於台灣的中南部，嘉山上由於交通不便，許多年輕人都到市區工作，山上的老人就從事農業來過活。當然嘉也有海邊，所以去菜市場也可以買到現捉的新鮮海產。



來到嘉的觀光客，一定要去搭阿里山小火車，春天時還可以看到美麗櫻花，還有巨大的神木，如果肚子餓了可以往前往奮起湖吃中外的名產奮起湖便當，也可以到嘉市嘗嘗最火紅的「火雞肉飯」，令人讚不絕口。

假日時可以到各種觀光景點去玩，位在嘉不用每天聽到像台北的大都市一樣吵雜聲，不必整天只能籠中鳥一樣一直待在家裡，只要有空就可外出享受鄉下風光。嘉真是個好地方。



### 我的家鄉——嘉義



五甲 張嘉容  
家長 張天耿  
老師 林志哲

我的家鄉在嘉，在雲林的下方，台南的上方，它就是嘉。嘉的古名是「諸羅山」，是我住了十年的美麗城市。

我的家鄉有許多特產和好玩的的地方，市區內有不少古蹟，形成重要的觀光資源。七彩噴水池是嘉市地標。

### 反省小故事



六甲 廖健庭  
家長 廖永慶  
老師 楊詔安



我以前做過一件很對不起妹妹的件事，有一次我們剛上完體育課，我第一個跑進教室，因為非常渴，又剛好看到妹妹的桌子上有一瓶飲料，所以就拿來喝了，我正要去喝的時候妹妹剛好也走進教室，說：「你為什麼拿我的飲料？」我只問：「可不可以給我喝？」妹妹說：「不可以！」所以我只好拿我自己的杯子去飲水機裝茶了。

事後我反省自己，如果我的東西被別人拿走的話，我會心急如焚的一直找，如果我看到別人拿別人的東西，我會跟他說不可以拿，如果我看到別人有我想買的東西，我會問他在哪裡買的？好不好用？而不會再犯「沒經過別人同意就拿走」的錯了。



### 模範生推薦書



六甲 羅凱若  
家長 羅裕釗  
老師 楊詔安

我要推薦的同學，名叫池嘉怡，她長得瘦瘦高高有著一雙濃眉大眼，再配上長長的頭髮和小嘴巴，笑起來非常親切。她會主動跟我聊天和教我寫功課，所以我每天都很快樂。嘉怡個性溫柔，如果我不小心受傷了，她會扶我去擦藥。

好同學就是要互相幫忙，互相分享。我快樂時，她會跟同學分享；我難過時，她總是義不容辭的關心我，

之一，它讓我聯想到噴水雞肉飯，遊客只要來到嘉義市，一定會品嚐一碗真正火雞肉加上甜美肉汁的雞肉飯。還有方塊酥是最佳的伴手禮，除此之外，具有歷史久遠的「交趾陶」和「石猴」亦頗負盛名。造就嘉義市是充滿熱情、藝術之都。

我的家鄉嘉義市是一個好地方，希望以後有更繁華更多觀光客到此一遊感受這裡的人文風情。



### 戶外教學

四甲 翁佩鈴  
家長 翁梗堂  
老師 張家銘

一年一次的戶外教學終於到了。今天大家都很開心，因為今天是我們要去戶外教學的日子。每當到一個景點參觀，就是一次新的體驗，新的感受；除此之外，還可以讓我們放鬆心情，增廣見聞。



我吃了暈車藥後，我們就準備上遊覽車出發了。在車途中，我看到老師睡著了，嘴巴微微張開的模樣逗得我與同學們哈哈大笑，真是有趣極了！沿途我看到美麗的田園風景，自在的鳥群翱翔，讓我體驗到戶外教學真正富含有樂趣與教育性！

到達目的地時，我們便陸續下車以準備進行今天的行程，首先映入眼簾的是第一處造型特別的廁所，因為它是由火車車廂改建而成的，令我忍不住也想上去使用它一次。導覽剛開始時，先介紹「吳郭魚」的習性讓我們認識，接著讓我們下鹽田去親身體驗古時鹽工們的辛勞。當我們踩在池底是爛泥巴的鹽田時，真是緊張又刺激啊，尤其「兩三人三腳」競賽時，深怕一個不小心就會摔成「烏

漆摸黑」的，尤其令我難忘啊！最後，我們來到賞鳥區，架設了望遠鏡來觀賞黑面琵鷺，它長長的嘴巴，如飯匙般扁的鳥喙，加上雪白的身體，配上長長的細腳，實在好漂亮喔！

這次的戶外教學，讓我學到很多的知識與經驗，希望下次戶外教學能趕快到來，能夠再去別的地方體驗更多知性與感性的景點。



### 如果我是...

三甲 林芮安  
家長 林勝豪  
老師 李友智

如果我是第一位老闆，我就會開一間六星級的飯店，當一位大飯店老闆。

我的飯店要有花朵、鈴鐺、亮粉...等金色的物品來裝扮我的飯店，讓它看起來像是一家最美、最漂亮又顏色最鮮豔的飯店。總共要有八層樓，每一層樓都要有十間房間，還要請五十位員工幫我服務客人，這樣才能有上百個客人來我的飯店住。



希望以後我能變成世界最大、最高級飯店的老闆。



### 如果我是...

三甲 廖秉裕  
家長 廖辰緯  
老師 李友智

希望我能當一位醫生，努力幫助每一位生病的人。

希望我能開一間診所，幫助大家不要生病，我想先開一間兒童醫院，然後一點一滴的努力。最後我的願望

是開第一間大醫院，幫助所有受傷、生病的人。

我長大後一定要當一名有成就的醫生，幫助所有生病、受傷而感覺到身體不舒服的人。



### 如果我是一位老師

三甲 羅億勝  
家長 羅建任  
老師 李友智

如果我當上了老師就可以教大家讀書、寫字，學音樂、書法，還可以讓學生們感到開心、感到快樂呢！只要不讓學生受到霸凌就好了，要讓學生把字寫好一點，當老師也要認真地教學生，不會的也要把他教到會為止。



### 校外教學

二甲 邱駿鋌  
家長 邱登貴  
老師 吳季靜

今天我們是校外教學，我們從學校到鹽田，鹽田裡有大蒸發池，也有小蒸發池。我們還做了瓶子帶回家。我們還有去看黑面琵鷺，在鹽田吃飯。最後我去便利商店上厕所，上完廁所車子就繼續向前開回學校，我們下午時分回家。



### 上體育課

二甲 廖秉稚  
家長 廖辰緯  
老師 吳季靜



今天上體育課玩飛盤足球很好玩。蔡淳亦叫我「ㄇㄟ ㄇㄟ」。我射飛盤飛盤射不中，我就說「零鴨蛋」，同學笑暴了。杜嘉豪沒拿到球就哭，還閉眼睛搶球。陳樂圓、邱駿鋌、張軒睿他們功課沒寫完在寫功課。打鐘了，我們都沒聽見，老師提醒我們上去洗手、喝茶。我們累死了，不過好好玩。



### 爸爸我愛你

一甲 張祐易  
家長 張啟昌  
老師 陳貝芬

爸爸每天去工作的時候都會抽菸，回家後也會抽菸，希望爸爸不要抽太多菸，要照顧好自己的身體。



### 我怕...

一甲 杜嘉豪  
家長 杜恩生  
老師 陳貝芬

下雨了，打雷了，我很害怕。趕快爬上床去，躲到被窩裡。



### 愛護眼睛

一甲 林昀妍  
家長 林源進  
老師 陳貝芬

放學回到家裏看到弟弟正在看電視，他坐的離電視很近，我告訴他：「要坐遠一點，才不會近視喔！」